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ATA  CINQÜENTA  E  SETE  DA  QUINQUAGÉSSIMA  SÉTIMA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  QUARTA  SESSÃO 
LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM VINTE E DOIS DE MAIO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil  e doze,  reuniu-se em  Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni dos Santos 
(PT), Roger Ney (PP), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS) e  Carlos Alberto 
Santos Passos (Beto da Z3)  (PT).  Por  haver  quorum regimental  no Plenário  Bernardo Olavo 
Gomes de Souza, o Presidente vereador Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito 
horas e trinta e quatro minutos e solicitou ao Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3 para 
que, atuando como secretário ad hoc, desse conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava 
no expediente.  Do  EXPEDIENTE constou o  registro  da  Ata nº  056/2012.  Também constou o 
apregoamento  do  Projeto de Lei  nº  2372/2012 –  Mensagem nº  023/2012,  da Prefeitura,  que 
Insere  ações  no  Plano  Plurianual  Dois  Mil  e  Dez-Dois  Mil  e  Treze  e  na  Lei  de  Diretrizes  
Orçamentárias de Dois Mil e Doze do Município, e dá outras providências; do  Projeto de Lei nº 
2373/2012 –  Mensagem  nº  024/2012,  da  Prefeitura,  que  Abre  Crédito  adicional  Especial  no 
Orçamento do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep), e dá outras providências e 
da Moção  nº 2428/2012, do vereador Milton Martins, que Propõe que seja enviada uma Moção 
de Reconhecimento e Congratulações, através de um chasque, pela passagem dos dezoito anos  
de  atividades  tradicionalistas  do  Centro  de  Tradições  Gaúchas  (CTG)  Raízes  do  Sul  
(encaminhada  à  Ordem do  Dia,  para  deliberação  do  Plenário).  Ainda  constou  o  registro  dos 
seguintes documentos: Protocolo nº 2402/2012 – Ofício nº 312/2012, do Gabinete da Secretaria 
Municipal de Saúde (SMS), encaminhando em anexo resposta à proposição do vereador Eduardo 
Leite; Protocolo nº 2407/2012 – Ofício do Gabinete nº 431/2012 encaminhando parecer do Sanep 
referente  a  pedido  de  providências  do  vereador  José  Sizenando;  Protocolo  nº  2366/2012 – 
Justificativa  de  ausência  do  vereador  Idemar  Barz  (PTB)  nas  atividades  plenárias  do  dia 
dezessete de maio do corrente e Protocolo nº 2429/2012 – Justificativa de ausência do vereador 
Eduardo Leite (PSDB) nas atividades plenárias do dia vinte e dois de maio do corrente, terça-feira. 
Do  SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos encaminhamentos:  Requerimento nº 
2368/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe a realização de Sessão Solene em homenagem 
aos quarenta e cinco anos da Rádio Universidade Católica de Pelotas e os cento e oitenta e oito  
anos da Imigração Alemã no Rio Grande do Sul, à realizar-se no dia vinte e cinco de Julho de dois  
mil e doze, às dezenove horas e trinta minutos, no Salão Verde do Clube Brilhante;  Pedido de 
Providência nº  2374/2012,  do vereador  José Sizenando,  que  Propõe ao Executivo  Municipal,  
através  da  Secretaria  pertinente,  que  seja  efetuado  o  asfaltamento  da  faixa  lateral  da  rua 
Marechal Deodoro (entre as ruas Sete de Setembro e General Neto) em frente à Agropecuária  
Salaberry;  Pedido de Providência  nº  2379/2012,  do vereador  Waldomiro Lima,  que  Solicita  à 
Secretaria  Municipal  de  Serviços  Urbanos  (SSU)  que  seja  feita  a  recuperação  da  galeria 
localizada na rua General Osório esquina rua Conde de Porto Alegre;  Pedido de Providência nº 
2380/2012, do vereador Waldomiro Lima, que  Solicita à Secretaria  Municipal  de Transporte e 
Trânsito (SSTT) estudo técnico para a colocação de um quebra-mola ou redutor de velocidade na 
rua Irmão Gabino,  em frente ao bloco Duzentos,  na Guabiroba,  no bairro Fragata;  Pedido de 
Providência nº 2381/2012, do vereador Milton Martins, que Propõe o envio ao Poder Executivo de 
pedido para que seja realizado um mutirão de limpeza geral  na rua Doutor Gervásio Alves e  
adjacências,  bem  como  em  todo  o  bairro  Fragata;  Pedido  de  Providência  nº  2397/2012,  do 
vereador  Waldomiro  Lima,  que  Solicita  ao  Sanep  a  substituição  da  rede  de  esgoto  cloacal,  
composta por manilhas com diâmetro de cem milímetros por tubos de PVC, na rua Guararapes, 
no trecho compreendido entre as avenidas República e São Francisco de Paula, na vila Gastão  
Duarte,  no  bairro  Areal,  conforme  abaixo-assinado  em  anexo; Pedido  de  Providência  nº 
2404/2012, do vereador Pedrinho, que  Propõe que o Poder Executivo Municipal,  por meio da 
Secretaria de Qualidade Ambiental (SQA) realize a verificação e posteriormente a supressão de  
árvores com risco de queda situadas na avenida São Jorge, em frente ao número setecentos e  
vinte e oito, no bairro Santa Terezinha; Pedido de Providência nº 2434/2012, do vereador Roger 
Ney, que Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito (SSTT)  
solicitando  pintura  horizontal  de  demarcação  das  vagas  para  estacionamento  oblíquo  na rua 
Quinze  de Novembro,  entre  as ruas  Almirante  Tamandaré  e  Benjamin  Constant e  Pedido de 
Providência nº 2441/2012, do vereador Zequinha, que Propõe o envio de expediente à Secretaria  
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Municipal  de  Serviços  Urbanos  (SMSU)  solicitando  limpeza  das  valetas  no  bairro  Jardim  do  
Prado, Três Vendas.  No  horário do  GRANDE EXPEDIENTE, o  vereador Ivan Duarte anunciou 
que, sem querer suscitar polêmica, trataria de temas polêmicos na presente sessão. Em primeiro 
lugar, falou sobre decisão da Mesa Diretora em hastear a bandeira do Movimento LGBT no Dia 
Internacional  de  Luta  Contra  a  Homofobia,  comemorado  no  último  dia  dezessete  de  maio, 
destacando  o  alto  grau  de  preconceito  demonstrado  pela  população  em relação  à  iniciativa. 
Afirmou  que,  embora  respeite  convicções  de  ordem  pessoal  e  religiosa,  não  aceita  a 
intransigência  contra  diversidades  sociais.  O  segundo  assunto  abordado  foi  quanto  à  sua 
desconformidade em relação a comparações feitas, em sessões anteriores, entre os governos 
estadual  e  municipal  na  questão do não-pagamento  do piso  salarial  ao  magistério,  uma vez 
entender que se trata de situações completamente diferentes. Por fim, revelou que juntamente 
com o vereador Roger Ney, ambos à frente da Comissão de Educação da Casa, está participando 
de  um  movimento  que  visa  identificar  os  problemas  atinentes  à  educação  no  município.  O 
vereador Professor Adinho explicou que, como Presidente da Câmara, sentiu-se orgulhoso em ter 
concordado  com o pedido para  que  a  bandeira  do  Movimento  LGBT fosse hasteada  no Dia 
Internacional  de  Luta  Contra  a  Homofobia,  garantindo  que  idêntica  atitude  seria  adotada  em 
relação a qualquer grupo social uma vez que, segundo pensa, cabe à Câmara representar todos 
os  segmentos  da  sociedade.  Com  relação  ao  concurso  público  para  o  magistério  gaúcho, 
registrou sua indignação com o fato de que,  após cobrar cento e vinte e um reais e setenta 
centavos por inscrição, o mesmo teve um índice de reprovação de noventa e dois vírgula sete por 
cento. Sobre o assunto, opinou que caberia à Comissão de Educação da Câmara encaminhar 
sugestão ao governo do estado para que candidatos de um próximo concurso, que já tenham 
pago inscrição em certame anterior, fiquem isentos do pagamento da nova taxa de inscrição – sob 
pena de estarem contribuindo para uma forma de arrecadação arbitrária. O Presidente vereador 
Professor Adinho saudou a presença do jornalista José Ricardo em Plenário. O vereador Beto da 
Z3 cumprimentou todos os segmentos envolvidos no mutirão para o encaminhamento do seguro-
defeso do pescador artesanal da Lagoa dos Patos, que vai estender os benefícios às mulheres de 
pescadores da Colônia Z3 pelo trabalho complementar que realizam. Ainda elencou pautas que 
vão acelerar o desenvolvimento daquela comunidade, como a limpeza do arroio Sujo, as obras de 
ampliação da escola local e a pavimentação da estrada de acesso. Outro assunto abordado foi a 
ocupação do espaço público, com destaque especial para a avenida Duque de Caxias para a qual 
cobrou uma atuação mais enérgica do secretário de Gestão Urbana. O  vereador Miltinho disse 
que nos últimos governos a administração do Partido dos Trabalhadores (PT) foi  a única que 
demonstrou respeito  pelo espaço público,  retirando comerciantes  que,  ilegalmente,  ocupavam 
logradouros de uso comum. Para ele, o governo deve ser pautado pela necessidade da maioria e 
não  para  a  conveniência  de  uma  parcela  da  população.  Embora  reconhecendo  que  o  atual 
governo teve competência para buscar recursos do governo federal, acha que pouco foi realizado 
para o desenvolvimento da cidade. Comemorou a vinda de recursos para as obras viárias do 
contorno  de  Pelotas  e  para  a  implementação  do  trem  de  passageiros  que  deverá  unir  os 
municípios de Pelotas e Rio Grande,  eventos que contaram com a mobilização de lideranças 
locais e, inclusive, com aquelas que participaram o Seminário Nacional do PT, realizado na última 
semana em Porto Alegre. Na sequência, relatou trabalhos da Comissão de Saúde destacando, 
entre outras coisas, a sua intervenção no setor de Traumatologia da Santa Casa de Pelotas e 
estudos  para  a  qualificação  no  atendimento  do  Pronto  Socorro  local.  O  Presidente  vereador 
Professor Adinho saudou a presença em Plenário do novo Superintendente de Ação Legislativa do 
Gabinete  do  Prefeito  Luiz  Brandão.  O  vereador  Ademar  Ornel disse  que,  embora  as  verbas 
possam  ser  do  governo  federal,  a  competência  técnicas  para  buscá-las  é  do  governo  do 
município.  Para ele, o crescimento advém do amadurecimento político e da união de agentes 
políticos de todas as esferas. O  Presidente vereador Professor Adinho saudou a presença em 
Plenário de representantes do Movimento dos Trabalhadores Desempregados (MTD). Da PAUTA 
constou a segunda discussão do  Projeto de Lei  nº  2233/2011,  do  vereador  Ademar Ornel  e 
outros,  que  Acrescenta  o  parágrafo  décimo  primeiro  ao  artigo  terceiro  da  Lei  nº  5879/2012,  
instituindo junto à Zona Azul – Estacionamento Rotativo, do município de Pelotas, uma Área de 
Estacionamento para vendedores ambulantes do setor da alimentação e que comercializem ervas  
medicinais e hortifrutigranjeiros. Também constou a segunda discussão preliminar do P  rojeto de   
Lei  nº  2308/2012 –  Mensagem nº  22/2012,  da Prefeitura,  que  Autoriza  o  Poder  Executivo  a 
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contratar  servidores,  por  tempo  determinado,  para  atender  necessidade  temporária  de 
excepcional interesse público com atuação na Secretaria Municipal de Saúde (SMS), e dá outras 
providências.  Constatada a existência de  quorum deliberativo, deu-se início à  ORDEM DO DIA 
sob a presidência do Presidente vereador Professor Adinho, secretariada pelo Primeiro Secretário 
vereador  Miltinho  e  com  a  presença  dos  vereadores  Ivan  Duarte,  Diaroni  dos  Santos  (PT), 
Waldomiro  Lima (PRB),  Roger  Ney (PP),  Ademar  Ornel  (DEM),  José Inácio  Lopes de  Jesus 
(Zequinha) (PDT), Beto da Z3 (PT) Adalim Medeiros (PMDB), José Sizenando (PPS), Idemar Barz 
(PTB) e Eduardo Macluf (PP).  A Moção  nº 2428/2012, do vereador Milton Martins, que Propõe 
que seja enviada uma Moção de Reconhecimento e Congratulações, através de um chasque, 
pela passagem dos dezoito anos de atividades tradicionalistas do CTG Raízes do Sul foi aprovada 
por unanimidade. No horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o vereador Diaroni dos Santos 
disse ter estranhado posicionamento do secretário Flávio Gastaud em relação ao Projeto de Lei nº 
0713/2012,  de  sua  autoria,  que Autoriza  o  Executivo  municipal  a  celebrar  convênio  com  a 
Associação dos Guardadores e Lavadores Autônomos de Veículos Automotores  (aprovado em 
redação final no dia dezesseis de maio do corrente, Ata nº 055/2012), uma vez que a matéria 
recebeu, inclusive, emenda para se adequar às exigências do município. O  vereador Eduardo 
Macluf abordou o mau uso do espaço público que, no seu entender, deriva da falta de fiscalização 
pelo Poder Público. Em relação ao tema, lembrou a existência da Lei do Aparato Publicitário e o 
próprio  Código de Posturas,  legislações que,  embora em vigor,  não são tão  eficazes  quanto 
deveriam  ser  se  houvesse  fiscalização  eficiente.  O  vereador  Zequinha cumprimentou  o  ex-
secretário Luiz Brandão, elogiando sua postura voltada ao interesse público. Denunciou a falta de 
conhecimento e habilidade por parte de quem o substituiu, dizendo esperar que o novo secretário 
dê continuidade ao trabalho inicial. Cumprimentou o Presidente vereador Professor Adinho pela 
publicação da Lei nº 5899/2012, que inibe atos de violência contra professores. O vereador Ivan 
Duarte prestou contas do trabalho que vem realizando, juntamente com o vereador Beto da Z3, na 
tentativa  de conseguir  a  doação de uma área do município  para  a  construção do Centro  de 
Atendimento  reivindicado  pela  Associação  de  Autistas  de  Pelotas  (AMPARO),  graças  aos 
trezentos e cinquenta mil reais que lhe foram destinados no Orçamento Participativo. Embora não 
exista área disponível no local desejado pela associação, o atual secretário de Habitação acenou 
com a possibilidade de ceder um espaço nas proximidades do Macro Atacado Krolow, estando a 
disponibilidade do mesmo dependendo apenas de negociação com o governo do estado.  Em 
COMUNICAÇÕES DE LÍDER, não foram registradas inscrições. Às dez horas e treze minutos, o 
Presidente  vereador  Professor  Adinho  declarou  encerrados  os  trabalhos  e  convocou  os 
vereadores para a sessão ordinária do próximo dia vinte e três de maio de dois mil e doze, quarta-
feira,  às  oito  horas  e  trinta  minutos.  Os trabalhos  foram presididos  pelo  Presidente  vereador 
Professor  Adinho  e  pelo  Primeiro  Vice-Presidente  vereador  Beto  da  Z3  e  secretariados  pelo 
Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3, que atuou como secretário ad hoc, e pelo Primeiro 
Secretário vereador Miltinho Medeiros. Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que 
fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo 
Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e 
cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo  impugnação  ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente

Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
1º Secretário 2º Secretário
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